

Εσωκομματική κόντρα για τους κωδικούς

«Να επεκταθεί και σε όλα τα δημόσια πρόσωπα»

Θύελλα αντιδράσεων προκαλεί στην Κοινοβουλευτική Ομάδα του ΠΑΣΟΚ η πρόθεση της κυβέρνησης να ανοίξει τους κωδικούς μόνο των βουλευτών για τις συναλλαγές στο Χρηματιστήριο.

ΡΕΠΟΡΤΑΖ: Δημήτρης Τζάθας

Οι βουλευτές του κυβερνώντος κόμματος ζητούν να «ανοίξουν σε βάθος και επί της ουσίας» οι κωδικοί όλων των δημόσιων προσώπων (διοικητών ΔΕΚΟ, οργανισμών, τραπεζών) που άσκησαν εξουσία και διαχειρίστηκαν δημόσιο χρήμα τα τελευταία χρόνια.

Την ίδια στιγμή η Νέα Δημοκρατία κατέθεσε χθες τροπολογία, με την οποία ζητεί να κατοχυρωθεί νομοθετικά η άρση του απορρήτου των χρηματιστηριακών συναλλαγών και να δοθεί η δυνατότητα επέκτασης του ελέγχου και σε άλλα πρόσωπα εκτός των βουλευτών. Όπως π.χ. διοικητές τραπεζών, ανώτατων στελεχών του



■ Οι βουλευτές του ΠΑΣΟΚ ζητούν να επεκταθεί ο έλεγχος των χρηματιστηριακών συναλλαγών μέχρι το 2002 και όχι μόνο για αυτούς

ματικά οφέλη». Στο ίδιο πλαίσιο κινήθηκαν χθες και άλλοι βουλευτές του ΠΑΣΟΚ. «Δεν μπορεί όλοι οι βουλευτές να είμαστε οι συνήθεις ύποπτοι» τόνισε ο κ. Φ. Ιωαννίδης και πρόσθεσε ότι «αν υπάρχουν κάποιιοι που έπαιξαν στο χρηματιστήριο, πρέπει να λογοδοτήσουν».

Με τη θέση αυτή συμφώνησαν και οι κ.κ. Στ. Παπαθεμελής, Γ. Γιαννακόπουλος και Γ. Διαμαντίδης ενώ η αντιπροσωπεία της Κ.Ο. του κυβερνώντος κόμματος ζήτησε από τον κ. Αλ. Ακριβάκη να υπάρξουν περισσότερες διευκρινίσεις για τον εκλογικό νόμο και να ψηφιστεί, από την Ολομέλεια το φθινόπωρο, ο εκτελεστικός νόμος του Συντάγματος που αφορά το ασφαλιστικό και το συνταξιοδοτικό καθεστώς των βουλευτών που δεν επανεκλέγονται.

Με βάση, πάντως, την πρόταση της Νέας Δημοκρατίας όσοι υποχρεούνται σε έλεγχο θα πρέπει να υποβάλλουν αναδρομικώς δήλωση με τα στοιχεία των χρηματιστηριακών συναλλαγών για τη χρονική περίοδο από την 1.1.1998 και εντεύθεν ενώ εντός των ημερών θα καταθέσει νέα τροπολογία που θα προβλέπει την αναδρομική επέκταση του ελέγχου του πόθεν έσχες των βουλευτών από το 1974.

Κατά την αξιωματική αντιπολίτευση τα στοιχεία για τις χρηματιστηριακές συναλλαγές θα ελέγχονται από την επιτροπή της Βουλής, όπως άλλωστε προβλέπεται από την ισχύουσα νομοθεσία ενώ, για τη διασφάλιση της διαφάνειας και τη διευκόλυνση του έργου της επιτροπής, αίρεται κάθε είδος απόρρητο των χρηματιστηριακών συναλλαγών. Στην πρόταση της Ν.Δ. μάλιστα τονίζεται ότι η επιτροπή ελέγχου μπορεί να ζητεί συμπληρωματικά στοιχεία από όσους υποβάλλουν υποχρεωτική δήλωση, τη συνδρομή κάθε αρμόδιου οργάνου, της δικαστικής εξουσίας αλλά και κάθε πληροφορία από άλλες χώρες.

Τέλος, στην ίδια τροπολογία η Ν.Δ. προτείνει να διερευνώνται και οι εξωχώριες εταιρείες (off shore) καθώς και παρένθετα πρόσωπα.

ΤΡΟΠΟΛΟΓΙΑ ΤΗΣ Ν.Δ.

Κατέθεσε χθες και ζητεί να κατοχυρωθεί νομοθετικά η άρση του απορρήτου των χρηματιστηριακών συναλλαγών

δημόσιου και του ευρύτερου δημόσιου τομέα, πάσης φύσεως συμβούλους καθώς και στις συζύγους αυτών.

Νωρίς χθες το πρωί αντιπροσωπεία της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΠΑΣΟΚ, από τους κ.κ. Π. Κουρουπλή, Γ. Γιαννακόπουλο, Γ. Θωμόπουλο, Κ. Σπηλιώπουλο και Ευαγγελία Σχοιναράκη, συναντήθηκε με τον υπουργό Επικρατείας κ. Αλ. Ακριβάκη και τον γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου κ. Σ. Κοσμίδη.

«Να επεκταθεί ο έλεγχος των χρηματιστηριακών συναλλαγών μέχρι το 2002» ήταν – σύμφωνα με πληροφορίες – ένα από τα βασικά αιτήματα που διατύπωσαν οι βουλευτές του κυβερνώντος κόμματος. Και ζήτησαν η έρευνα να μη σταθεί μόνο στο επίπεδο των βουλευτών αλλά να επεκταθεί και σε διοικητές ΔΕΚΟ, πρόσωπα του δημόσιου βίου και εν γένει των πολιτικών.

Πάντως, ανάλογη θέση είχε εκφράσει και ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ

κ. Γ. Δασκαλάκης, ο οποίος, σε επιστολή του προς τον πρόεδρο της Βουλής κ. Απ. Κακλαμάνη, πρότεινε να επεκταθεί η διαδικασία σε ό,τι αφορά τις χρηματιστηριακές συναλλαγές και σε όσους «διαχειρίστηκαν δημόσιο χρήμα τουλάχιστον την τελευταία 15ετία (υπουργοί, γενικοί γραμματείς, διοικητές οργανισμών, τραπεζών κλπ.)».

Οι βουλευτές τόνισαν στον κ. Αλ. Ακριβάκη ότι «τα μέλη της εθνικής αντιπροσωπείας δεν πρέπει να βρεθούν στο στόχαστρο ενός άκριτου πολέμου εις βάρος τους». Κατέστησαν σαφές ότι «δεν προτίθενται να γίνουν οι αποδιοπομπαίοι τράγοι της ιστορίας» και ζήτησαν «να ανοιχτούν πλήρως οι "κωδικοί" και όποιος έχει παρανομήσει, να "πληρώσει"...».

Ακόμη πρότειναν να διερευνηθούν σε βάθος τα ποσά που «έπαιξαν τα πολιτικά πρόσωπα, τα μέλη του Κοινοβουλίου, οι διοικητές οργανισμών και τραπεζών, οι συγγενείς τους καθώς και οι συγγενείς τους πρώτου βαθμού». Και κατηγόρησαν τη Νέα Δημοκρατία ότι ζητεί την ψήφιση νομοθετικής ρύθμισης «για να ανακόψει την τελευταία άνοδο του χρηματιστηρίου και για να αποκομίσει κομ-